F589 - SEGUNDA LISTA DE EXCERCICIOS

. Em qual comprimento de onda uma cavidade a 6000° K irradia com maior intensidade?

. Considere duas cavidades de forma e materiais arbitrarios, mantidas a mesma temper-
atura 1" e conectadas por um tubo fino no qual podem ser colocados filtros, de forma
que s6 passe radiagdo de uma frequéncia especifica. (a) Suponha que numa certa
frequéncia v/ a quantidade p(v/)dv’ seja maior na cavidade 1 do que na cavidade 2.
Coloca-se entao um filtro que sé deixa passar essa frequéncia v’ no tubo de conecgao.
Discuta o que acontece em termos de fluxo de energia. (b) O que a contece com as
respectivas temperaturas? (c) Mostre que isso violaria a segunda lei da termodinamica
e, portanto, que p(r)dv deve ser o mesmo nas duas cavidades, independente do seu

material ou forma.

. (a) Assumindo que a temperatura na superficie do Sol seja de 5700 K, use a Lei de
Stefan para determinar a massa (de repouso) transformada por segundo em radiacao
pelo Sol. Considere o diametro do Sol com 1.4 x 10°m. (b) Qual a fracdo da massa do

Sol perdida a cada ano nesse processo? Considere a massa do Sol com 2.0 x 103°Kg.

. Numa explosao termonuclear a temperatura na bola de fogo é momentaneamente de

10" K. Encontre o comprimento de onda no qual a radiacio emitida ¢ méxima.

. Nés obtemos v,q, do espectro de radiagao de corpo negro fazendo dp(v)/dv = 0 e Ao
fazendo dp(\)/d\ = 0. Porque nao é possivel ir de AT = const t0 Ve = constT

usando Ajar = ¢/Vmae! Ou seja, porque é errado assumir que AyueVmaz = €7

. Considere a fungao

+(10 — 2)? 0<z<10

0 todos os outros x

(a) Da expressao
B fj;o xf (z)dz
T f@)da

encontre o valor médio de x. (b) Suponha que a varidvel x seja discreta e vez de

{z)

continua. Assuma que Ax = 1 de forma que x assuma apenas valores inteiros



10.

11.

0,1,2...,10. Calcule o valor médio de x e compare com o calculo do item (a). (c)
Calculo o valor médio de x para Ax = 5 e x=0,5,10 e compare novamente com o item

(a). (d) Faga uma analogia desse cdlculo com os papéis de £, AE e P(E).

Use as relagoes P(€) = e ¢/ /kT e [ P(£)d€ = 1 para calcular a energia média €.
Mostre que € = kT.

Use a relagao Rr(v)dv = (¢/4)pr(v)dv para obter a lei de Stefan. Ou seja, mostre que

Ry — /+oo 2rh  vidv _ i

2 ehv/KT _ 1

onde o = 2wk /15¢*h3. Use para isso o resultado

+oo 3d
/ 19 =t /15.

oo €1—1

Obtenha a lei de deslocamento de Wien, A, T = 0.2014hc/k, resolvendo a equagao
dp(\)/dX = 0. Mostre que isso leva a relagdo e™* +z/5 = 1, cuja solugao é x ~ 4.965.

Mostre que, para A = Az, p(A) = 1707 (kT)° /(he)*.

(a) Mostre que cerca de 25% da energia radiante em uma cavidade esté concentrada

entre os comprimentos de onda 0 e \,qz.



